

### 夏和兴书画艺术展开幕

本报讯(记者 顾文涛 吴国良) 5月31日下午,夏和兴书画艺术展在江阴美术馆开幕,为端午假期的江阴增添了一抹浓厚的文化色彩。市委常委、宣传部部长程政参加开幕式。

本次展览集中展出了江阴籍著名雕塑家、景德镇陶瓷大学教授夏和兴创作的书画、彩石十二生肖印款等近120件作品。展出作品以多元艺术语言展现了夏和兴跨领域的探索成果,其苍劲的线条、虚实相生的构图等,让观众充分领略水墨艺术的独特韵味,感受传统文化的博大精深。“这些作品线条洒脱,感情真挚,这个展览可以看到他的内心世界。”来自台湾的观众陈信志说。

据了解,夏和兴1956年生于江阴市徐霞客镇,曾任深圳雕塑院副院长,现为景德镇陶瓷大学教授、硕士研究生导师。作为从江阴走出去的艺术家,他始终情系故土、心系家乡,2023年3月曾将160余件雕塑作品捐赠给家乡,并于黄田港公园设立夏和兴雕塑艺术馆。在夏和兴看来,笔墨是最养人的。“从雕塑跨越到书画,可以更好地抒发内心的情感,希望通过此次展览,将内心的感受分享给家乡的父老乡亲。”

开幕式现场还进行了作品捐赠仪式。本次展览将持续至6月29日。

### 阔别六十载 今朝终重聚

# 江阴寻亲志愿者协会助力第1000个离散家庭团圆



本报讯(记者 潘逸青) 昨天是端午假期最后一天,对于“国家的孩子”金睦仁来说,更是一个激动又刻骨铭心的日子。在江阴寻亲志愿者协会的帮助下,昨天,金睦仁从内蒙古自治区顺利回到故土,与阔别60多年的亲人团聚。而这,也是该协会成功帮助团聚的第1000个离散家庭。

寻亲路漫漫,团圆终有时。“1000”这个数字,凝聚着全体志愿者多年来

的不懈坚持、无数个日夜的细致工作和社会各界爱心力量的大力支持。”在认亲活动现场,江阴寻亲志愿者协会会长李勇国动情地说:“这‘第1000份团圆’,既是金睦仁一家坚韧守望的胜利,更是对我们协会‘用爱心照亮归途’使命的最大肯定。”在他看来,血脉亲情可以跨越时空,而汇聚社会大爱的公益行动就是连接这份亲情的坚实桥梁。

自2010年起,江阴寻亲志愿者协会开始关注“国家的孩子”群体,不仅举办了3次大型寻亲会,还前往内蒙古自治区锡林郭勒盟开展寻亲交流会。李勇国介绍,“国家的孩子”中年

龄最大的超过70岁,最小的也有60岁。“我们走访中遇到的最大难题,就是年代久远导致的信息不对称、交通与沟通的不便等,但无论面临何种困难,志愿者们从来没有放弃,而是选择一遍又一遍地重复走访、沟通,努力为这些‘国家的孩子’铺就回家的道路。”李勇国和他的伙伴们见证了许许多多家庭的团聚,那些感人的重逢瞬间,让他们觉得所有的付出都意义非凡。

值得一提的是,在江阴寻亲志愿者协会700余名志愿者中,有不少成员是爱心传递的接力者。来自河南安阳的陈玉生与亲人离散多年,在江阴寻

亲志愿者协会的帮助下,于2021年回到了老家江阴。此后,他最大的心愿就是通过自己的努力,帮助更多寻亲者团聚,“这也是对帮助过我的人的一种报答方式。”功夫不负有心人,这些年,陈玉生已成功助力6个离散家庭团聚。

“千户团聚”不是终点,而是新起点。李勇国透露,6月8日,江阴寻亲志愿者还将帮助一名离散者与其江阴亲人团圆。“我们会一如既往地传递这份爱与希望,直到每一个离散孩子都找到自己的家,也希望所有还未回家的寻亲者不气馁、不放弃,耐心等待回家的那一天。”

### 江南大学数创学院 毕业设计展在澄首秀

本报讯(记者 徐丽莉 朱彰) 日前,江南大学数字科技与创意设计学院毕业设计展在江阴美术馆举行,这也是该院入驻江阴校区后的首次毕业设计展,为校地合作交流搭建了全新的平台。

此次展览常设板块汇集了该校数字媒体艺术系毕业生的41件毕业设计作品及各类研究成果。这些作品内容丰富、形式多样,涵盖动画艺术设计、游戏设计、CG艺术概念设计、虚拟交互艺术设计等专业领域。江南大学数字媒体艺术系2021级学生缪松辰带领团队设计了一款以太阳朋克为世界观的跨媒介互动游戏,吸引了不少观众排队试玩,“我们主要运用了空间锚点技术。玩家戴上头显后,可以沉浸式进入游戏世界进行探索。”

当晚,以“和光共融”为主题的服装与服饰设计系毕业设计作品展演举行。展演围绕“传统之新、思维之越、未来之形”三个篇章,集中展示了100名毕业生的150套服装设计作品。这些作品风格多变,既有传统与现代的“隔空对话”,也有设计美学与先锋思维的融合碰撞。

记者在采访中了解到,该学院院长曹鸣是江阴人,对他来说,在家乡土地上展示学生作品是自己一直以来的心愿。“希望通过开展此类活动,能吸引更多年轻人认识江阴、了解江阴,共同把江阴建设成一个更加活跃、更具青春感的城市。”

此次毕业设计展将持续至6月8日。

### 多彩公益活动 护航儿童成长

本报讯(记者 吴熙蓉 通讯员 吴静玉) 新桥镇康定社区妇联最近举办“红花赠予你,‘六一’享童趣”主题活动,50组亲子家庭参加活动。

活动现场,“小红花公益摊位”吸引了众多居民驻足。孩子们手持自制募捐箱,热情地向路人宣传公益理念。居民们踊跃参与,在完成每笔捐赠后获得了定制小红花气球、徽章或帆布包等纪念品。此外,活动现场的四大主题摊位也各有特色:“奇奇美食摊”供应夏日饮品,“思思潮玩站”展示潮玩手作和二手玩具书籍,“妙妙手作坊”呈现亲子共创的文创作品,“想想互动营”准备了趣味游戏。孩子们化身“小掌柜”,吆喝叫卖,现场气氛热烈。

据悉,本次活动筹集的善款将全部用于帮扶困难妇女儿童家庭。未来,康定社区将持续推进“送你一朵小红花”公益活动,以“儿童友好社区”建设为契机,让公益成为孩子们成长的必修课,让爱心陪伴童心成长。

江苏银行 个人理财 (E)

个人经营贷款进专业市场

暖心贷 助梦想

年化利率 2.80%起 额度最高 2000万 期限最长 10年

一站式服务个体工商户 & 小微 美好值得期

观龙舟赛 品传统文化

5月31日上午,月城镇双泾龙骨泾河畔人潮涌动,激越的鼓点直冲云霄。现场除了精彩的龙舟竞赛,还有无人机“空中飞龙”演出、锡剧联唱表演等环节,让市民在观赛之余,沉浸式体验端午习俗和非遗文化,感受中华优秀传统文化的独特韵味。

(沈思远 摄)



南京理工大学龙舟队奋力拼搏。



“空中飞龙”表演。



锡剧表演。



专心观看比赛的观众。

### 书香为伴 乐享成长

本报讯(记者 孙洁 戴宇健) 6月1日下午,在市图书馆内,种子团队公益绘本讲师带来了《我的幸运一天》绘本故事分享,让孩子们在书香中收获别样的儿童节礼物。

活动开始,绘本讲师带领小朋友观察绘本封面,在调动大家兴趣的同时,鼓励他们大胆想象。接着,绘本讲师声情并茂演绎故事情节,孩子们聚精会神地聆听。《我的幸运一天》讲述了误入狐狸家的小猪运用智慧成功“狐”口脱险的故事,旨在引导孩子们在面对困难时保持冷

静,沉着从容地解决难题。“希望通过这个故事,能够传递给孩子们一些积极视角。也希望孩子们每一天都开开心心,健康快乐成长。”种子团队公益绘本讲师李迎生说。

为满足4—8岁儿童的求知、娱乐需求,市图书馆于2008年起精心策划组织“种子乐读”绘本故事会。志愿者团队通过手工、绘画、表演、亲子互动等方式开发绘本阅读课程,激发孩子们的想象力,促进他们认知能力与审美素养的同步提升。

### 情暖端午节 义诊送健康

本报讯(记者 孙洁 戴宇健 车昊) 端午临仲夏,时清日复长。日前,龙砂医学文化主题系列活动“粽香端午 医韵传承”中医夜市活动在华士镇毓秀公园举行。

活动现场,来自市中医院消化科、针灸科、美容科、妇产科等多个科室的医生,以及市陆桥卫生院的中医团队有序为居民开展中医把脉、针灸、推拿、耳穴埋籽等特色中医药服务,耐心倾听群众的问题,并根据每个人的体质和症状给出详细专业的诊疗方案,切实将优质医疗资源送到群众“家门口”。

此次活动不仅为群众送上了健康福利,也让中医药文化更加深入人心。下一阶段,华士镇将继续以群众需求为导向,常态化开展形式多样的中医药惠民活动,传承和弘扬中医药文化,为群众健康保驾护航。“华士镇作为龙砂医派的发源地,有着深厚的中医文化底蕴。今后我们将结合居民需求,继续开展中医文化展览、中医典籍阅读等多种形式的活动,激发群众对健康知识学习的兴趣和热情,让中医文化更好地融入百姓日常生活。”市陆桥卫生院院长王贤平说。

# 书香江阴

书香成就人生 阅读点亮梦想